
CAPLP-CAFEP Génie électrique, option électrotechnique et énergie   Documents ressources     Session 2013 
 

Tournez la page S.V.P. 

EFE GET 2

Tournez la page S.V.P.

E

Dossier ressources



CAPLP-CAFEP Génie électrique, option électrotechnique et énergie       Dossier ressources       Session 2013 
Page 1 sur 53 

Tournez la page S.V.P. 

 
LISI MEDICAL Orthopeadics 

 
Maîtrise de l’énergie et prise en compte de l’impact environnemental 

 

 
 

Partie A : Réseau électrique haute tension page 2 

Partie B : Réseau électrique basse tension page 18 

Partie C : Renouvellement d’air page 25 

Partie D : Installation incendie page 42 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Partie A Transformateur HT Aspects réglementaires 

CAPLP-CAFEP Génie électrique, option électrotechnique et énergie       Dossier ressources       Session 2013 
Page 2 sur 53 

Tournez la page S.V.P. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Tournez la page S.V.P.



Partie A Choix des cellules HT 

CAPLP-CAFEP Génie électrique, option électrotechnique et énergie       Dossier ressources       Session 2013 
Page 3 sur 53 

Tournez la page S.V.P. 

 
 
 
 
 
 

 



Partie A Choix des cellules HT 

CAPLP-CAFEP Génie électrique, option électrotechnique et énergie       Dossier ressources       Session 2013 
Page 4 sur 53 

  

Tournez la page S.V.P.



Partie A Choix des cellules HT 

CAPLP-CAFEP Génie électrique, option électrotechnique et énergie       Dossier ressources       Session 2013 
Page 5 sur 53 

  

 



Partie A Choix des cellules HT 

CAPLP-CAFEP Génie électrique, option électrotechnique et énergie       Dossier ressources       Session 2013 
Page 6 sur 53 

 

 

Tournez la page S.V.P.



Partie A NFC 13 – 100 - Extrait 

CAPLP-CAFEP Génie électrique, option électrotechnique et énergie       Dossier ressources       Session 2013 
Page 7 sur 53 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Partie A Choix des cellules HT 

CAPLP-CAFEP Génie électrique, option électrotechnique et énergie       Dossier ressources       Session 2013 
Page 8 sur 53 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Tournez la page S.V.P.



Partie A Transformateurs de distribution HTA/BT 

CAPLP-CAFEP Génie électrique, option électrotechnique et énergie       Dossier ressources       Session 2013 
Page 9 sur 53 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Partie A Transformateurs de distribution HTA/BT 

CAPLP-CAFEP Génie électrique, option électrotechnique et énergie       Dossier ressources       Session 2013 
Page 10 sur 53 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

Tournez la page S.V.P.



Partie A Transformateurs de distribution HTA/BT 

CAPLP-CAFEP Génie électrique, option électrotechnique et énergie       Dossier ressources       Session 2013 
Page 11 sur 53 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



Partie A Principe des bobines de déclenchement à distance 

CAPLP-CAFEP Génie électrique, option électrotechnique et énergie       Dossier ressources       Session 2013 
Page 12 sur 53 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Déclenchement à distance 
 
Déclencheur à émission de courant (MX) ou déclencheur à minimum de tension (MN). 
 
Déclencheur à émission de courant (MX) 
 
Ce dispositif provoque le déclenchement de l’appareil quand la tension de commande dépasse la 
valeur 0,7 x Un. 
Les signaux de commande peuvent être de type impulsionnel (20 ms) ou maintenu. 
 
Déclencheur à minimum de tension (MN) 
 
Ce dispositif provoque le déclenchement de l’appareil quand la tension de commande tombe en 
dessous d’un seuil de déclenchement. 
Le seuil de déclenchement est entre 0,35 et 0,7 fois la tension assignée. 
La fermeture du déclencheur est possible seulement si la tension dépasse 0,85 fois la tension 
assignée. 
 
Fonctionnement  
 
Quand le déclenchement de l’appareil a été provoqué par un déclencheur MX ou MN, il doit être 
réarmé localement : 
Un déclenchement par déclencheur MX ou MN a priorité sur une fermeture manuelle. 
Lors d’un ordre de déclenchement en cours d’exécution, la fermeture des contacts, même temporaire, 
n’est pas possible. 
Le déclenchement de l’appareil par un déclencheur MX ou MN est conforme aux spécifications de la 
norme CEI 60947-2. 
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Exécution 4 : 
 
Accouplement direct : turbine montée en porte à faux, reliée directement à l’arbre du moteur électrique 
soutenu par la chaise, température maximale de fonctionnement en exécution standard : 60°C, en 
exécution spéciale : 150°C. 
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Préambule : Dans le domaine de la ventilation, il y a 2 deux sources d’économies mesurables : 
 
- La facture énergétique de consommation électrique ; 
 
- L’économie de chauffage réalisée en évitant d’avoir à  réchauffer la différence d’air extrait. 
 
 
Le gain sur la consommation de chauffage en fonction du débit d’air de ventilation économisé, peut être 
obtenu en appliquant la formule suivante : 
 

W = Q x 0.34 x t x DJU 
 

- Q : débit d’air économisé en m3/h. 
 
- 0.34 constante de déperdition pour la ventilation en Wh/m³.K. 
 
- t : temps de fonctionnement évité en h. 
 
- DJU : (Degrés Jour Unifiés). Unité de calcul thermique. 
 
Les calculs de consommation de chauffage sont proportionnels au Degrés Jour. 
 
Pour chaque jour, le nombre de degrés jour est égal à la différence de la température intérieure du local 
(18°C) et la moyenne de la température minimale et maximale du jour considéré. 
 
La valeur de 18°C correspond à la température de confort conventionnelle de 19°C en tenant compte de -
1°C de free heat (chaleur par apport gratuit, ensoleillement,...). 
 
Les DJU sont obtenus à partir des températures moyennes quotidiennes et prennent en compte une 
période conventionnelle de chauffage de 232 jours, du 1er octobre au 20 mai. 
 
Pour la région considérée dans l’étude le « DJU » vaut 2699. 
 
Le résultat obtenu équivaut à une énergie thermique. 
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Comparaison entre pression absolue, relative et différentielle. 
 

 
 
 
- La pression absolue : c’est la pression réelle, dont on tient compte dans les calculs sur les gaz. 
 
- La pression atmosphérique ou pression barométrique : la pression atmosphérique moyenne au 
niveau de la mer, à 15 ° C, est d’environ 1013 mbar. 
Elle peut varier, en fonction de la météorologie. Elle est fonction de l’altitude. 
 
- La pression relative : c’est la différence de pression par rapport à la pression atmosphérique. 
Elle est le plus souvent utilisée, car la plupart des capteurs, sont soumis à la pression atmosphérique. 
 
- La pression différentielle : c’est une différence entre deux pressions, dont l’une sert de référence. 
Une pression différentielle peut prendre une valeur négative. 
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Réseau administratif :  

Adresse : 192.168.0.1 

 

Station de Gestion technique du bâtiment 

Adresse : 192.168.1.1 

Masque de sous-réseau : 255.255.255.0 

Ateliers 

Variateurs de vitesse des dépoussiéreurs 

Adresse : X.X.X.X 

Switch 2 

Routeur Internet Switch 1 
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 Le site de production est surveillé par un système de sécurité incendie. 
Confronté à une importante restructuration de ses locaux, les dirigeants 
de LISI Orthopeadics ont dû changer l’ancien équipement. L’équipement 
de la marque LEGRAND, décrit ci-dessous, répondait au mieux au cahier 
des charges établi. 

Données techniques du nouvel équipement de SSI 
 
. Tableau d’alarme retenu : ECS 40507 et CMSI 40628 
 
. Détecteurs mis en œuvre dans l’installation : 

- Atelier de forge : référence 40672 
- Ateliers de finition : référence 40671 
- Salles blanches : référence 40671 + report de l’indication de détection à l’extérieur du local 

(I.A Référence 40658) 
- Chaufferie : référence 40673 
- Ateliers de finition : référence 40671 
- Toutes les zones sauf salles blanches : référence 38013 

 
. Le système de mise en sécurité incendie comporte des dispositifs actionnés de sécurité (D.A.S) 
parmi lesquels 

- 10 ventouses électromagnétiques à manque de tension (24 V DC – 1,6 W) sans contrôle 
de position 

- 12 clapets coupe-feu à émission de tension (24 V DC – 2 W) avec contrôle des positions 
d’attente et de mise en sécurité 

- 3 volets de désenfumage à émission de tension (24 V DC – 2 W) avec contrôle des 
positions d’attente et de mise en sécurité 

- 3 coffrets de relayage à émission de tension (24 V DC – 1 W) avec contrôle des positions 
d’attente et de mise en sécurité 

 
. Le cheminement des câbles d’alimentation des dispositifs actionnés de sécurité (DAS) sera 
considéré comme fait en dehors de  ‘‘ cheminement technique protégé  ’’ et des zones de mise en 
sécurité. 
 
. Répartition des  D.A.S sur le centralisateur de mise en sécurité incendie : 
 

- Ligne 1 du C.M.S.I : 1 coffret de relayage  
- Ligne 2 du C.M.S.I : 1 volet de désenfumage  
- Ligne 3 du C.M.S.I : 1 coffret de relayage  
- Ligne 4 du C.M.S.I : 1 volet de désenfumage  
- Ligne 5 du C.M.S.I : 1 coffret de relayage  
- Ligne 6 du C.M.S.I : 1 volet de désenfumage  
- Ligne 7 du C.M.S.I : 4 ventouses électromagnétiques  
- Ligne 8 du C.M.S.I : 6 ventouses électromagnétiques 
- Ligne 9 du C.M.S.I : 3 clapets coupe-feu 
- Ligne 10 du C.M.S.I : 5 clapets coupe-feu 
- Ligne 11 du C.M.S.I : 4 clapets coupe-feu 
- Ligne 12 du C.M.S.I : non utilisé 
 

. Une alimentation électrique de sécurité à sortie unique (A.E.S conforme à la norme NF S 61-940) 
est utilisée pour alimenter la partie mise en sécurité (24 V DC). 

 
ECS Legrand 
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